

# 跳下水时忘了自己不会游泳

## 聊大一学生校园湖内救起落水女童

本报记者 刘彦朋



26日上午,聊城大学化工学院大二学生杨一超,在校园内的东湖里救起一落水女童。杨一超说自己不会游泳,下水救出女童,只是出于本能。

▲杨一超说,两天前小女孩落水后,他就是从这个位置救起小女孩的。

本报记者 刘彦朋 摄影

### 网帖爆料】大学生救人后悄悄离开

26日,网友“李先生”在论坛发帖称:“6月26日上午,我走到聊城大学东校区假山北边时,有一个五岁左右女孩不慎落入水中。一位在附近看书的大学生跳入水中抱住

正在下沉的女孩,迅速把她托上了水面,岸上的人把女孩和救人的大学生拉上岸,这位大学生就悄悄离开了。”

“李先生”追上去经再三要求,

大学生留下一句“聊城大学化工学院2008级4班杨一超”,就匆忙离开。“我认为大学生奋不顾身、舍己救人的精神不应被沉默。”网友“李先生”评价说。

### 校园突发】五岁女孩喂鱼掉进湖

28日,记者在校园里见到了救人的大学生杨一超。杨一超说,帖子上说的那个人确实是他。

6月26日早上,杨一超吃过早饭,到校园里的东湖边看书。“大约呆了2个小时,在我南边1米左右的地方,来了一对母女在湖边喂鱼,还有一男一

女两个约五六岁的小孩在看。杨一超想回自习室看书,却听到“扑通”一声,一个小女孩掉到湖里了。

杨一超说,小女孩呛了一口水就沉下去了,当时只能看到小女孩的头发。“隐约听母女喊了一声,我就跳下去了,没顾得上脱衣服。”

湖沿和湖床上满是青苔,杨一超跳下水后还没站稳,就滑倒在湖床上,“滑倒时,正好一把抓到落水的女孩”。杨一超说,当时呛了一口水,头发都湿了。甩甩头发上的水,杨一超一步一滑地走到岸边,倾斜着身子把女孩递给岸上的同学。同学又把他拉上岸。

### 英雄自述】忘了自己不会游泳

“上岸后,小女孩呛了几口水,很快清醒过来。根据孩子说的地址,同学们把她送回家了。”杨一超说,他穿着湿漉漉的衣服回到宿舍,又让同学用竹竿帮着捞回了救人时漂在湖面上的饭卡。

28日下午,杨一超下水和上岸的

痕迹,在东湖边依然清晰。“当时脑子一片空白,什么也没想,就直接下去把孩子托了起来。”杨一超说,自己不会游泳,想起来的确有些后怕。

杨一超是冠县柳林镇人,在冠县一中读高中时,爸爸曾教过他游泳,因为呛了几口水,他打消了学游泳的

念头。“跳下水时,不知道湖水深浅,忘了自己不会游泳,真不知道哪里来的胆子。”杨一超腼腆地笑着说。

杨一超的辅导员刘冰说,东湖最深处有两三米,岸边水深也在1.4米左右。杨一超不会游泳下水救人有些危险,但他的这种精神值得表扬。

## 206名大学生通过村官面试

本报聊城6月28日讯(记者 刘彦朋) 27日晚,聊城市委组织部公布2010年村官选聘面试成绩及体检范围名单,206人通过面试,进入体检范围。

在25日大学生村官考试面试过程中,共有2人缺考,1人违纪。面试采取结构化方式进行,由全市统一组织。按照笔试、面试成绩各占50%的比例,计算综合成绩。以县(市区)为单位划线,按照1:1.2的比例从高分到低分确定参加体检人员。共206名大

学生通过面试,进入体检范围。体检合格后将进行公示、考察等环节。

因报考东阿县和莘县的面试考生人员较多,采取了分组面试,为解决各组考官评分之间存在的差异,根据要求,通过面试系数进行修正。

今年全市共选聘大学生村官170名。其中东昌府区17名、临清市12名、冠县13名、莘县50名、阳谷县14名、东阿县24名、茌平县12名、高唐县15名、经济开发区13名。

## 山西老人骑单车赴世博会

### 骑行两天半,27日过临清

本报聊城6月28日讯(记者 刘铭) 山西阳泉到上海两千余里,但67岁老人仇生保要骑单车去看世博会,6月24日他从山西阳泉出发,27日下午路过聊城临清。仇生保说,争取再用8天时间到达上海。

27日下午,一位骑车的老人引起临清市民的注意。聊城鲁翔汽贸经理聂冰介绍,他带车队去临清参加活动,在临清郊区,看到一个老人骑着自行车很是显眼。自行车是一辆略显陈旧的山地车,一个拱形小车篷架在自行车两端,前面写着“山西阳泉”,后面写着“上海”。众人一问才知道,老人叫仇生保,今年67岁,他要骑车去上海看世博会。

仇生保说,他是山西省阳泉市一名退休职工,世博会开幕后他就想去上海看看,由于当时时间不允许没去成。现在抽出时间来,打算

骑车去上海。6月24日下午,仇生保从阳泉市出发,用了两天半的时间来到临清。“原来打算经过泰安、济南去上海,后来改路了,就经过聊城。”仇生保算了算,阳泉到上海约有1600公里,他每天骑行大约150公里,准备用10天时间赶到上海。

仇生保是一名骑车爱好者,他曾骑车到过北京、西柏坡和石家庄等地,这次去上海他只带了800元钱和部分食物。每经过一个地方,他就用随身携带的DV记录下来路标和路牌。“钱不够的话,通知家人给我汇一些,相信我能按预期到上海。”仇生保对这次骑车世博行信心十足。

老人的言行感染了大家,聂冰当场拿出200元钱,代表公司交给仇生保。“虽然钱不多,祝老人一路顺风。”聂冰说。



仇生保老人和他的单车。(聊城鲁翔汽贸提供)